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Einladung zur 
Gemeinderatssitzung 
im Rathaus
Die nächste Sitzung des Gemeinde-
rats Bad Rappenau findet am Don-
nerstag, 29.2.2024 um 18.00 Uhr im 
Ratssaal im Rathaus Bad Rappenau 
statt. Zuhörer sind eingeladen. Wei-
tere Infos zur Sitzung unter „Amtliche 
Bekanntmachungen Bad Rappenau“.

„Jede Blüte zählt“
Lesung mit Diplombiologin und 
Autorin Bärbel Oftring 
am 6.3.2024 um 19.30 Uhr 
im Kurhaus Bad Rappenau
Die Bestseller-Autorin Bärbel Oftring 
informiert über naturgerechte Gar-
ten- aber auch Balkongestaltung, die 
Pflanzenwahl und das Schaffen von 
Lebensräumen für Wildpflanzen und 
heimische Tiere. Eintritt 10 Euro. 

Frühlingserwachen
Kunsthandwerkermarkt 
im Wasserschloss Bad Rappenau 
am Samstag, 2.3.2024 
von 11.00 bis 18.00 Uhr und 
Sonntag, 3.3.2024 
von 11.00 bis 17.00 Uhr
Angeboten werden Kunst und Kunst-
handwerk, Osterdeko, feines Gebäck, 
Seife, handgemachte Karten u.v.m
Für Speisen und Getränke ist gesorgt. 
Eintritt frei. 

Weltgebetstag am 1.3.2024
Frauen aller Konfessionen laden am 
Freitag, 1.3.2024 ein zum Weltgebets-
tag. Er steht in diesem Jahr unter dem 
Motto „…durch das Band des Frie-
dens“. Informationen zu den einzel-
nen Veranstaltungen gibt es bei den 
Kirchlichen Nachrichten in diesem 
Mitteilungsblatt. 

 
 
 
 

 
 

Bürgerversammlung in  
Bad Rappenau 

 
am Dienstag, 05.03.2024,  

um 19 Uhr  
im Kurhaus Bad Rappenau 

 
 
Die Stadt Bad Rappenau lädt alle Interessierten und vor 
allem die Bürgerinnen und Bürger aus Bad Rappenau und 
den Stadtteilen zu einer Bürgerversammlung am Dienstag, 
den 05. März 2024, um 19 Uhr im Kurhaus, Fritz-Hagner-
Promenade 2, 74906 Bad Rappenau ein.  
 
Bei dieser Veranstaltung findet eine Vorstellung zum Thema 
Windkraft in Bad Rappenau statt.  
 
Selbstverständlich wird es auch genügend Raum für Ihre 
Fragen geben. Kritik, Verbesserungsvorschläge und 
Anregungen sind sinnvoll, belebend und bringen die Stadt 
Bad Rappenau voran.  
 
Alle Bürgerinnen und Bürger aus Bad Rappenau und 
den Stadtteilen sind zu dieser Bürgerversammlung 
ganz herzlich eingeladen.  



Mitteilungen der Gemeinde

Siegelsbach
Bürgermeisteramt Siegelsbach

Terminerinnerung: Gemarkungsputzaktion  
am 2. März 2024 um 9.00 Uhr

Treffpunkt: vor dem Bauhof (hinter dem BÜZ)
Spontane Helfer sind herzlich willkommen – viele Hände schaffen 
mehr.

Ausgabe der Geburtsbäume

Die Ausgabe der Geburtsbäume findet zusammen mit der Gemar-
kungsputzaktion am Samstag, 2. März 2024 von 10.00 bis 11.00 Uhr 
im Bauhof der Gemeinde Siegelsbach statt.

Neue Öffnungszeiten Bürgerbüro Siegelsbach

Bitte beachten Sie die neuen Öffnungszeiten des Bürgerbüros 
Siegelsbach ab 1.3.2024:
Montag:	 8.00 – 12.00 Uhr
Dienstag:	 8.00 – 12.00 Uhr
Mittwoch:	 7.00 – 12.00 Uhr
Donnerstag:	 8.00 – 12.00 Uhr und 15.00 – 18.00 Uhr
Freitag:	 8.00 – 12.00 Uhr

„Siegelsbach blüht auf“

Für die Aktion „Siegelsbach blüht auf“ sucht die Gemeinde Siegels-
bach größere (>1 m) Natursteintröge/Pflanzgefäße aus Sandstein.
Wenn Sie diese gerne der Gemeinde zur Verfügung stellen möchten, 
wenden Sie sich bitte an Frau Reithmeyer (Tel. 07264/9150-33 oder 
per Mail reithmeyer@siegelsbach.de).
Ihre Gemeindeverwaltung Siegelsbach

Kinder- und Jugendsprechstunde

Du wohnst in Siegelsbach und gehst hier in den Kindergarten, auf 
den Spielplatz, bist Mitglied in einem Verein, benutzt hier Fahrrad
wege und Busse? Dir fallen dabei bestimmt viele Dinge auf. Uns ist 
es wichtig, dass du dich hier wohlfühlst. Deshalb sag uns, was dir hier 
gefällt oder was wir verbessern können.
Herr Bürgermeister Haucap bietet immer an einem Donnerstag im 
Monat zwischen 15.00 und 16.30 Uhr eine Kinder-und Jugendsprech-
stunde an. Rufe vorher an, Tel. 07264/9150-33.
Die nächsten Termine
•	 7.3.2024
•	 11.4.2024
•	 2.5.2024
•	 6.6.2024
•	 4.7.2024

Bürgersprechstunde

Liebe Siegelsbacherinnen und Siegelsbacher,
Ihre Meinung ist meinem Team und mir sehr wichtig. Um den regel
mäßigen Austausch zwischen dem Rathaus und Ihnen sicherzustel
len, biete ich daher an einem Donnerstag im Monat ab 16.30 Uhr eine 
Bürgersprechstunde an. Sie haben hier die Möglichkeit, Ihre Themen, 
Fragen oder Anregungen mit mir zu besprechen. Um die Sprechstun-
de zeitlich koordinieren zu können, melden Sie sich bitte kurz telefo-
nisch im Vorzimmer unter der Nummer 07264/9150-33 an.
Die nächsten Termine
•	 7.3.2024
•	 11.4.2024

•	 2.5.2024
•	 6.6.2024
•	 4.7.2024
Sie können sich selbstverständlich auch weiterhin gerne unmittelbar 
mit Ihren Anliegen an die Verwaltung wenden. Oft können wir Ihnen 
auch direkt weiterhelfen.
gez. Tobias Haucap, Bürgermeister

Ortsbegehung Gemeinde Siegelsbach 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
die Gemeinde Siegelsbach beabsichtigt, für die Ortsmitte einen An-
trag zur Aufnahme in ein Programm der Städtebaulichen Erneuerung 
zu stellen. Die STEG Stadtentwicklung GmbH aus Stuttgart wurde da-
mit beauftragt. Bestandteil der Antragstellung ist eine umfassende 
Bestandserhebung und Untersuchung des Gebietes. Die Ortsbege-
hung dient der Bestandsaufnahme und Bewertung der städtebau-
lichen Bestandsaufnahme mit Aussagen zu den strukturellen, funk-
tionalen und räumlich-gestalterischen Rahmenbedingungen im 
Gebiet. Dazu werden Mitarbeitende der STEG Stadtentwicklung am 
14.3.2024 im Gebiet unterwegs sein und Fotos der Straßen und Ge-
bäude machen. 
Wir bitten dabei um Ihre Unterstützung! 
Die Fotos und die erfassten Daten werden ausschließlich zum Zweck 
der zukünftigen Sanierung zur Dokumentation angefertigt bzw. er-
hoben. Die STEG gewährleistet den Datenschutz. 
Bei Rückfragen können Sie sich gerne bei Frau Quintana Leiva, Ge-
meinde Siegelsbach a.d.T. (07264/915025) oder Frau Bayrak, die STEG 
(Tel. 0711/21068-164) melden.

Siegelsbacher Vereine 
und Einrichtungen

DRK-Seniorenclub Goldener Herbst Siegelsbach
ub “Goldener Herbst“ 

 
� Foto: DRK Hofmann
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Einladung zur Mitgliederversammlung 2024
Liebe Mitglieder, am 6. März 2024 findet ab 19.00 Uhr satzungsge-
mäß die ordentliche Mitgliederversammlung der Siegelsbacher 
Landfrauen im Gasthaus zur Eisenbahn statt.
Tagesordnung
1.	 Begrüßung durch die 1. Vorsitzende
2.	 Feststellung der Tagesordnung und Prüfung der Beschlussfähig-

keit
3.	 Berichte der Vorstandschaft
	 a) 1. Vorsitzende
	 b) Schriftführerin
	 c) Kassierin
	 d) Kassenprüferinnen
4.	 Ehrung
5.	 Entlastung der Vorstandschaft
6.	 Vorschau auf Termine 2024
7.	 Verschiedenes/Aussprache
Anträge zur Tagesordnung sind bis zum 1. März 2024 schriftlich bei 
der 1. Vorsitzenden einzureichen.
Wir freuen uns über die Teilnahme aller Mitglieder.
Die Vorstandschaft

Radsportfreunde Siegelsbach

 
 

 
� Foto: Hofmann

Sportclub 1921 Siegelsbach e.V.

E-Dartturnier
Seid dabei bei den ersten E-Dart-Turnieren beim SCS. Gespielt wird 
an mindestens 4 Automaten und für Verpflegung ist bestens gesorgt.
Voranmeldung erwünscht, ihr könnt aber auch einfach zum jeweili-
gen Turnier vorbeikommen.
Was ist ein Kratzerturnier?
Gespielt wird normalerweise zu viert oder zu fünft an einem Automa-
ten. Wer die schlechteste Punktzahl am Ende einer Begegnung hat, 
der bekommt einen Kratzer. Bei 3 Kratzern ist man raus.

FGV Siegelsbach

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 4. März 2024
Am Montag, 4. März 2024 findet um 19.00 Uhr im Gasthaus Zur Eisen-
bahn, Siegelsbach satzungsgemäß unsere ordentliche Jahreshaupt-
versammlung für das Jahr 2023 statt.
Hierzu laden wir recht herzlich ein.
Tagesordnung
1.	 Eröffnung und Begrüßung durch die 1. Vorsitzende
2.	 Berichte der Vorstandschaft/Funktionäre/Übungsleiterinnen
3.	 Entlastung der Vorstandschaft
4.	 Ausflug 2024
5.	 Verschiedenes, Wünsche, Anregungen
Anträge zur Tagesordnung können bis zum 27. Februar 2024 bei der 
1. Vorsitzenden Renate Kasprzik schriftlich eingereicht werden.
Um rege Teilnahme wird gebeten.
Die Vorstandschaft

LandFrauenverein Siegelsbach

Shopping Queens aufgepasst
Nach dem grandiosen Erfolg vom letzten Jahr geht der Lady Night 
Basar in die zweite Runde. Die Siegelsbacher LandFrauen organisie-
ren für euch erneut einen kunterbunten Mädelsabend mit Drinks, 
Snacks und einem einzigartigen Einkaufserlebnis von Frauen für 
Frauen. Angeboten werden Mode, Schuhe, Schmuck, Taschen, Kos-
metik, Accessoires, Bücher, Deko und vieles mehr …
Tischanmeldungen sind ab sofort über das LandFrauenhandy 
01590/7064867 oder per E-Mail möglich. Meldet euch gerne bei wei-
teren Fragen. Wir freuen uns auf einen tollen Abend mit euch. 
Achtung: Es sind nur noch wenige Tische verfügbar.

 
� Foto: LandFrauen Siegelsbach

SEKUNDEN 
ENTSCHEIDEN
IM NOTFALL
Feuerwehr, Notarzt und Rettungsdienst

112
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� Foto: R. Remmele

Niederlage gegen den Tabellenführer
SC Siegelsbach 2 – VfL Mühlbach 2� 1:4
Im Heimspiel gegen den Tabellenführer VfL Mühlbach 2 zeigte die 
zweite Mannschaft des SC Siegelsbach eine kämpferische Leistung, 
obwohl sie letztendlich mit 1:4 unterlag.
Die Siegelsbacher begannen das Spiel entschlossen und hielten von 
Anfang an stark dagegen. Obwohl Mühlbach 2 als Tabellenführer an-
trat, ließ sich die Mannschaft nicht einschüchtern und erspielte sich 
sogar zwei vielversprechende Torchancen, die jedoch ungenutzt blie-
ben. In der 41. Minute gelang Mühlbach 2 dann durch einen Freistoß 
das erste Tor des Spiels, was den Siegelsbachern einen Rückschlag 
versetzte. Mit einem 0:1-Rückstand ging es in die Halbzeitpause.
Nach dem Seitenwechsel verschlief der SC Siegelsbach 2 den An-
pfiff und kassierte direkt das 0:2. Doch die Mannschaft ließ sich da-
von nicht entmutigen und kämpfte weiter. In der 71. Minute gelang 
Janis Groß der Anschlusstreffer zum 1:2, was neuen Mut gab. Doch 
Mühlbach 2 konnte mit Treffern in der 72. und 88. Minute den alten 
Abstand wiederherstellen und das Spiel letztendlich mit 1:4 für sich 
entscheiden.
Trotz der Niederlage gegen den Tabellenführer zeigte der SC Siegels-
bach 2 eine respektable Leistung und konnte sich gegen einen star-
ken Gegner gut behaupten.
Derbysieg in letzter Minute
SC Siegelsbach - VfB Bad Rappenau 2� 3:2
Im mit Spannung erwarteten Derby zwischen dem SC Siegelsbach 
und dem VfB Bad Rappenau 2 erwiesen sich beide Teams als eben-
bürtige Gegner. Das Spiel begann holprig, mit den Rappenauern, 
die in den ersten 10 Minuten das Spiel dominierten. Doch schon 
bald wechselte die Dominanz auf die Seite der Siegelsbacher. In den 
Schlussminuten der ersten Halbzeit schien es, als stünde Bad Rappe-
nau einem Treffer näher, jedoch gelang es Andrei Porfireanu in der 
4. Minute der Nachspielzeit, nach einem präzisen Steilpass von Me-
tehan Yildiz, das 1:0 für den SCS zu erzielen. Mit dieser Führung ging 
es in die Pause.
Die Rappenauer gaben sich jedoch nicht geschlagen und kämpften 
weiter. In der 81. Minute gelang es ihnen, nach einem weiteren Steil-
pass, den Ausgleichstreffer zu erzielen. Doch das Spiel war noch lan-
ge nicht vorbei. In der 87. Minute gelang es erneut Andrei Porfireanu, 
nach einem Steilpass den Torwart zu umspielen. Jedoch foulte der 

gegnerische Torwart Porfireanu vor dem Strafraum, was zum Platz-
verweis führte. Den fälligen Freistoß verwandelte Burak Aksoy plat-
ziert ins Torwarteck. Mit der Führung schien der Sieg sicher, doch das 
Spiel hielt weitere Dramen bereit. 
In der 95. Minute erhielt ein Siegelsbacher Abwehrspieler nach er-
neutem Foul die Gelb-Rote Karte und wurde vom Platz gestellt. Trotz-
dem schien der Sieg greifbar nah, bis Bad Rappenau in der 96. Minute 
erneut per Kopf ausglich. Doch in der letzten Minute der Nachspiel-
zeit gelang Kapitän Alexander Muraschenko das Unglaubliche. Nick 
Bohnet kämpfte sich durch die linke Seite und schoss den Ball flach 
und stark auf das Tor, der Pfosten jedoch verhinderte den Treffer. Mu-
raschenko war anschließend zur Stelle und schob zum Endstand von 
3:2 für den SCS ein.
Ein denkwürdiges Spiel, ein außergewöhnlicher Derbysieg für den SC 
Siegelsbach, der noch lange in Erinnerung bleiben wird.
Vorschau
SC Siegelsbach 2 steht vor einer wichtigen Auswärtsbegegnung 
gegen TSV Kürnbach 2, die um 13.15 Uhr angepfiffen wird. Aktuell 
befindet sich Siegelsbach auf dem 18. Tabellenplatz, während Kürn-
bach den 16. Platz belegt. Das Spiel verspricht ein spannendes Du-
ell im Tabellenkeller, bei dem Siegelsbach die Chance hat, wichtige 
Punkte zu sammeln.
Für die erste Mannschaft des SC Siegelsbach steht ebenfalls ein Aus-
wärtsspiel an und zwar gegen SV Gemmingen 2. Der Anpfiff ist um 
15.30 Uhr. Siegelsbach befindet sich momentan auf dem fünften 
Platz in der Tabelle, während Gemmingen auf dem 18. Platz liegt. 
Obwohl Siegelsbach als Favorit in die Partie geht, darf Gemmingen 
nicht unterschätzt werden, da sie sicherlich alles geben werden, um 
gegen den Tabellenfünften zu bestehen. Alle Fans sind herzlich ein-
geladen, die Mannschaften anzufeuern und mitzufiebern.
TSV Kürnbach 2 – SC Siegelsbach 2, 13.15 Uhr
SV Gemmingen 2 – SC Siegelsbach, 15.30 Uhr

Volkshochschule Unterland in Siegelsbach

Frühjahr/Sommer 2024: Kurzübersicht
Die ausführlichen Beschreibungen finden Sie im Programmheft und 
unter www.vhs-unterland.de, ebenso die allgemeinen Geschäfts-
bedingungen. Die Gebühren gelten für die Mindestteilnehmerzahl. 
Beachten Sie bitte, dass Voranmeldung notwendig ist. Ihre Außen-
stellenleiterin erreichen Sie telefonisch unter 06269 428479 oder per 
E-Mail über siegelsbach@vhs-unterland.de.
241SI10445 Balkonkraftwerke – Mini-Photovoltaikanlagen für 
die individuelle Energiewende
Das Klima schützen und die eigenen Stromkosten senken: Mit einem 
Balkonkraftwerk kann jeder, der über einen Balkon oder eine Terrasse 
verfügt, seinen ganz persönlichen Beitrag zur Energiewende leisten.
Doch was wird für eine solche Mini-Solaranlage benötigt, welche 
Vorgaben gibt es und was ist beim Installieren und Anschließen zu 
beachten? Und „lohnt“ sich ein Balkonkraftwerk und möglicherweise 
ein Speicher für mich überhaupt? Im Vortrag erhalten Sie einen um-
fangreichen Überblick über diese Stecker-Photovoltaikanlagen und 
Antworten auf Ihre Fragen zu Technik und Aufbau.
Mo, 18.3., 18.30 – 20.00 Uhr, 1x, Bürgerzentrum, Wagenbacher Straße 
4a, Ratssaal, 0,00 Euro
Kursleiter*in für eine Holzwerkstatt für Kinder für unsere Außen-
stellen in Siegelsbach
Die Außenstelle in Siegelsbach sucht ab sofort Kursleiter/-innen für 
eine Holzwerkstatt für Kinder im Bereich der Ganztagsbetreuung.

	– Sie verfügen über fundiertes Wissen und die Fähigkeit, es zu 
vermitteln?

	– Sie haben Freude an der Leitung einer Gruppe?
	– Sie sind kommunikativ und können motivieren?

Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung. Bei Interesse wenden Sie 
sich bitte an Sonja Schwalb, Programmbereichsleitung Kultur, Gestal-
ten, Literatur, Musik, Tel. 07131/5940-120, schwalb@vhs-unterland.de
Kurswünsche
Gerne werden Kurswünsche erfüllt, sprechen Sie mich einfach unter 
den Kontaktdaten an oder tragen Sie Ihren Kurswunsch auf unserer 
Homepage unter Wunschzettel ein. Wir bieten Ihnen die Möglichkeit, 
sich Kurse zu wünschen, die derzeit nicht angeboten werden.
Anmeldung und weitere Infos unter Außenstellenleitung:
Ulrike Trabold, Tel. 06269/428479
E-Mail: siegelsbach@vhs-unterland.de
unterwww.vhs-unterland.de., www.facebook.com/vhs-unterland
Die VHS Unterland wächst mit den Interessen der Teilnehmenden. 
Jährlich besuchen etwa 45.000 aufgeschlossene Menschen unsere 
fast 4.000 Veranstaltungen.
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Bekanntmachungen des 
Landratsamtes 

Schadstoffsammlung am Samstag, 9. März 2024

Am Samstag, 9. März 2024 macht das Schadstoffmobil an folgenden 
Stellen im Landkreis Heilbronn Halt:

Zeit Ort Sammelstelle
13.00 – 13.30 Heinsheim Parkplatz bei der Josef-Müller-

Halle, Neckarstraße
14.30 – 16.00 Bad Wimpfen Parkplatz Talmarktgelände, 

asphaltierter Teil

Privathaushalte können dort schadstoffhaltige Abfälle in haushalts-
üblichen Mengen kostenlos abgeben. Abfälle werden auf diese Wei-
se garantiert ordnungsgemäß beseitigt und verwertet.
Angenommen werden u.a.:

	– Pflanzen- und Holzschutzmittel
	– Gifte, Säuren und Laugen
	– Farb- und Lackreste, Verdünner
	– Chemikalien, quecksilberhaltige Stoffe
	– Leuchtstoffröhren.

Nicht angenommen werden u.a.:
	– Abfälle aus Gewerbebetrieben
	– Gebinde größer als 50 Liter

Chemikalien dürfen nicht zusammengemischt werden. Wenn mög-
lich, sollten die Originalverpackungen zur Sammelstelle mitgebracht 
werden. Die Schadstoffe werden vor Ort den Mitarbeitenden der 
Sammlung übergeben. Einfach abgestellte Abfälle können zur Ge-
fahr für Mensch und Umwelt werden.
Für handelsübliche Wandfarben (Dispersionsfarben) gelten Beson-
derheiten. Dispersionsfarben (keine Ölfarben und anderes) können 
von Privatanlieferern jederzeit in den Entsorgungszentren/Müllan-
nahmestellen Eberstadt und Schwaigern-Stetten sowie auf dem 
Recyclinghof in Neckarsulm-Stadt, Rötelstraße 3 zu den jeweiligen 
Öffnungszeiten kostenlos abgegeben werden. Vollständig ausgehär-
tete Dispersionsfarbreste dürfen bedenkenlos in die graue Restmüll-
tonne.
Eine Übersicht aller Sammeltermine sowie die Öffnungszeiten der 
Entsorgungsbetriebe und der Recyclinghöfe im Landkreis Heilbronn 
ist unter www.landkreis-heilbronn.de/abfallwirtschaft abrufbar.

Kostenfreie EnergieSTARTberatung – Termine März

Heizungsaustausch, energetische Sanierung, unübersichtliche 
Fördermöglichkeiten, komplizierte Gesetze und Vorschriften? 
Was muss ich beachten?
Sie planen einen Austausch Ihrer Heizung, wissen jedoch nicht wel-
ches Gesetz zu beachten ist oder wie die 15 % des Erneuerbare-
Wärme-Gesetzes (EWärmeG) erfüllt werden können? Sie möchten 
Ihre Energiekosten senken oder Ihr Haus sanieren und finden sich im 
Dschungel von unübersichtlichen Fördermöglichkeiten und kompli-
zierten Vorschriften nicht zurecht?
Antworten auf diese und weitere Fragen zu den Themen Sanierung, 
Fördermittel, Vor-Ort-Beratung und Energiesparen sind bei der kos-
tenfreien und neutralen EnergieSTARTberatung, die in Kooperation 
mit dem Landratsamt Heilbronn durchgeführt wird, erhältlich. Im 
Einzelgespräch mit den ehrenamtlichen und von neutraler Stelle 
zertifizierten Energieberatern, können sich Interessierte allgemein 
informieren oder erhalten Antworten auf individuelle Fragen zu den 
Themen Energieeffizienz und Sanierung.
Die circa 30-minütige EnergieSTARTberatung ist für alle Einwohner 
des Landkreises Heilbronn kostenlos. Eine vorherige Online-Termin-
buchung ist notwendig. Die Beratungen finden in der Regel im Rat-
haus statt. Vereinzelt werden telefonische Beratungen angeboten. 
Bei einer telefonischen Beratung rufen die Beraterinnen und Berater 
an. Weitere Informationen sowie aktuell verfügbare Termine können 
unter www.landkreis-heilbronn.de/energieberatung eingesehen 
und vereinbart werden. Fragen oder Hilfe bei der Online-Terminbu-
chung ist telefonisch unter 07131/994-1184 oder per E-Mail an ener-
gieberatung@landratsamt-heilbronn.de erhältlich.
Nächster Beratungstermin in Bad Rappenau (telefonisch): 13.3.2024

Wir suchen Menschen mit Ideen
als freiberufliche Kursleiter/innen auf Honorarbasis. Wenn Sie sich in 
einem Gebiet gut auskennen und Ihr Wissen gerne an andere Men-
schen weitergeben, dann könnten Sie eine wertvolle Verstärkung 
unseres kompetenten Teams für Bildung sein.
7 gute Gründe, VHS-Kursleiter/in zu werden:
1.	 Die Volkshochschule macht unsere Welt allgemein verständlich. 

Wirken Sie daran mit.
2.	 Sie verfügen über fundiertes Wissen und die Fähigkeit, es ande-

ren zu vermitteln. Bereichern Sie damit unser Programm.
3.	 Teilen Sie Ihr Können und Ihre Leidenschaft mit anderen – live 

und in persönlicher Begegnung.
4.	 Sie haben Freude an der Begegnung mit Menschen aus unter-

schiedlichen Kulturen und Nationen. Dann kommen Sie zur VHS.
5.	 Die Volkshochschule führt Menschen unterschiedlichen Alters 

und unterschiedlicher sozialer Herkunft zusammen und gleicht 
Benachteiligungen aus. Helfen Sie uns dabei.

6.	 Die Volkshochschule ist die Einrichtung der Weiterbildung. Wer-
den Sie Teil dieser Erfolgsgemeinschaft.

7.	 Lehren und Lernen sind Falten desselben Gewandes. Als Kurslei-
ter/in verstehen auch Sie die Welt besser.

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann senden Sie Ihre aussagekräf-
tige Bewerbung per E-Mail an info@vhs-unterland.de oder rufen Sie 
uns an unter Tel. 07131/5940-0. Wir freuen uns auf Sie.

Bürgerbüro
Gemeinde Siegelsbach

Wagenbacher Str. 4a Tel. (07264) 9150-0
74936 Siegelsbach Fax (07264) 9150-40
 gemeinde@siegelsbach.de
 www.siegelsbach.de

Öffnungszeiten ab 1. März 2024
Montag 8.00 - 12.00 Uhr
Dienstag 8.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch 7.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 8.30 - 12.00 Uhr
 und 15.00 - 18.00 Uhr
Freitag 8.00 - 12.00 Uhr
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